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Lokale besturen  -  Rechtspositieregeling en deeltijdse prestaties na ziekte

Lokale besturen zijn als werkgever noch voor de vastbenoemde personeelsleden noch 
voor contractuelen verplicht om deeltijdse prestaties na ziekte toe te staan. Die keuze 
behoort tot de autonomie van de lokale besturen. 

Echter, wanneer een statutair personeelslid na langdurige ziekte zou willen gebruikmaken 
van de mogelijkheid tot deeltijdse werkhervatting, hangt de mogelijkheid af van de keuze 
die het lokaal bestuur in zijn rechtspositieregeling gemaakt heeft. Ofwel wordt er voor de 
halftijdse afwezigheid dienstvrijstelling gegeven, ofwel heeft het bestuur ook de 
mogelijkheid de halftijdse afwezigheid af te trekken van het nog beschikbare 
ziektekrediet. In dat geval kunnen er problemen ontstaan bij personeelsleden wier 
ziektekrediet op is en die al in disponibiliteit wegens ziekte verkeren. Een combinatie van 
halftijds werken en halftijdse disponibiliteit is immers uitgesloten. Met als resultaat dat 
mensen in deze situatie in feite financieel bestraft worden als zij het werk willen 
hervatten maar dat nog niet voltijds kunnen.

In antwoord op een eerdere vraag van Katrien Schryvers (schriftelijke vraag nr. 216 van 
19 maart 2020) meldt de minister dat de modernisering van de rechtspositieregeling een 
van de aandachtspunten is, echter met ruimere aandacht voor alle personeelsleden. 
Progressieve werkhervatting zou daarbij een aandachtspunt zijn. 

1. Wat is de stand van zaken van de aanpassing van de rechtspositieregeling?

2. Welke opties worden onderzocht om het geschetste probleem aan te pakken?

3. Kan de minister een perspectief geven van de timing voor het afronden van deze 
aanpassingen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 176 van 10 februari 2021
van JOKE SCHAUVLIEGE

1. De grondige aanpassing van de rechtspositieregeling van het personeel van de lokale 
en regionale besturen waarnaar ik verwees in mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 
216 van 19 maart 2020 van Katrien Schryvers, heeft vertraging opgelopen door de 
huidige gezondheidscrisis ten gevolge van COVID-19. Er is prioriteit verleend aan een 
aantal dringende aanpassingen van de rechtspositieregeling om onder meer de 
negatieve gevolgen van technische werkloosheid op te vangen of quarantaineverlof of 
verlof voor de opvang van kinderen bij sluiting van hun school of opvanginstelling 
mogelijk te maken.

2. Ik zal met het beleidsvoorbereidend traject om te komen tot een kaderbesluit voor de 
nieuwe rechtspositieregeling een snelle doorstart maken. Ik kan alvast meedelen dat 
het de bedoeling van het kaderbesluit is dat de besturen die dat wensen meer autonomie 
zullen krijgen, ook om -onder meer- het door U geschetste probleem van ziekte en 
progressieve werkhervatting te regelen.

3. Het is mijn intentie om het kaderbesluit over de rechtspositieregeling definitief te laten 
goedkeuren vóór het zomerreces 2022.


